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Lemma 3.1. Se f E:HG e E~o&i@gcm&£e-aﬁﬁ’ allorna fég) =0 e f%o)z C Yy

Ae y > a.

Con 1'aiuto di questo lemma la dimostrazione del seguente teorema diventa

del tutto simile a quella del teorema 6.6 pag. 126 di [6].

v
Teorema 3.1. Sia K =¥, O M, allora per ogni X nel nisolvente di A , L'ope

G
ol e . . ]
natore (AI-A) thas foruma La palla unitaria di K An un sottoinsieme compatio di
)ﬂi

n.4. La rappresentazione per traslazioni; spazi di entrata e di uscita.-

Definiamo i sequenti spazi:

I

D

= A e ¥/ o(f) e D, )

B (4.1)
D ={fed /o(f) eD}

2, ¢ D

e (3.8) rispettivamente; valgono inoltre i seguenti fatti:

coincidono con gli spazi chiusi generati dai dati del tipo (3.7)

4

av
@, + P. =¥ ,@+ é ortogonale a 9@ , inoltre @+ , ¥ U(t) soddisfano le

condizioni (1)(i1)(ii1) di § 2 a pag. 12 di‘:6], in quanto o risulta essere un'iso

metria di W (con energia E) sullo spazio Tibero H (con energia E) che tra-

forma ﬁ)+ rispettivamente in ]D+ :

E—— ——

Ora seguendo [6] poiché 9 e © non sono in ML proiettiamo M. su tutto

+
}%: mediante la proiezione E-ortogonale:
Q :fﬂi +:HE (4.2)
+ -

Qf=f+zxa,f.+3b.f.
TN R B T



E(F,f ) E(f,f. )
_ J ~ J
dove a. = > e b. = 5
. \° J \
] ]

Considerazioni analoghe a quelle fatte in [4] provano che per @+ =@ ?)+

valgono 1 sequenti fatti:
®; sono chiusi in M. e soddisfano Te condizioni (i)(ii)(iii) di § 2 a pag.12

di [61, (' & una E-isometria iniettiva di P, n %i ; 1noltre

e

=M, PN (4.3)

dove 'H]; é lo spazio generato dai dati f e}P1 tali che A(f) & nullo in Z-H’é

ed Xé e 11 complemento E-ortogonale.delle autofunzioni di A in H_.

E
Risulta: rooCc ouut) 9

Troveremo ora le raporesentazioni per traslazione di ED; e 9§ su fHé Dro-

vando cosi che U(t) ha uno snettro assolutamente continuo su U U(t)éﬁL e per-

tanto U U(t)g); c M

—_— o C .
Se f € un dato CZ nullo per y < a e dipendente solo da Yy definiamo
f(2) = [ F |p flrz) D) (4.4)
n a b v :
dove D(y) = (cz+d) se vy = ( ) 5 f €& allora un dato automorfo di peso n

c d
sul semipiano m che coincide con f sul dominio fondamentale F: se z e F e

vy #1d allora v z ¢ F e quindi

Im(yz) < a (4.5)
v v
Per f come in (4.4) possiamo definire o(f) secondo Te formule (3.3) in
v » .
quanto f € definita su tutto 11 semipiano, inoltre poiché f coincide con f
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sul dominio fondamentale F s1 ha:

E(F) = E(f)
- (4.6)
U(t)f = U(t)f
su F.
Definiamo ora per f e F come sopra:
R+f =]R+(0(f))
n (4.7)
R+f =IR+(g(f))

Ricordiamo che R, denota 1'operatore: (91,92) + cost (arg](r) - gz(r))-

Valgono i seguenti fatti (che discendono da analoghi fatti per la rappresenta-

zione R su H):

a) IRf |l = E(f) (da (3.5))
B) R, U(t)f = T(t) R f (da(3.9))
Y ) R+ mappa ‘El su tutto lo spazio delle funzioni a quadrato sommabile con

supporto 1in ]R+.

av
Proviamo che R+ f = R+f per f ed
n+1 n+3
7 L)
Se fo = {y o(y), - Y $'(y)} la soluzione di (2.1) con dato iniziale
fo e data da: n+l
-1
u (z,t) =y ¢(y e )

quindi ver t > 0 anche U(t)f0 si annulla per y < a ne segue da (4.5) e (4.6)

che per t > 0:

U(t)f = U(t)f = U(t)'? su_ F.
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A
Quindi R U(t) f =R _U(t) f per t>0 e y>a; poiché inoltre
",
o(f ) dipende solo sa y, ancora una volta 1'unicitd della soluzione dell’'equazio

0

ne delle onde nello spazio libero con valore iniziale fissato garantisce che

v
T(t) Rf = T(t) R f

per ogni t >0 ed s > log a, da cui si deduce che tale uguaglianza vale per ogni

S e quindi che

AV
R, f=R_f per f e UU(t)QD

E’ ovvio inoltre che vale 1 'uguaglianza:
v av
RF I = E(F) .
In modo analogo a (4.7) si definiscono:

R =R (of))

i

Ricordando le espressioni di ]R+ e IR

RINr) = - (2 o, (F)(r) - o, (£)(r))

1

- 5 (3,0, (F)=r) + o_(£)(-r))

(RS )\ )

ogni elemento d; e ED; si pud scrivere:

d+:d++p

dove d, e‘§>+ e pe®, inoltre si ha f(d;) = E(d,) e poiché o R, P | = &(p) =
¥p e P (1§D+, ha senso definire:

E' chiaro a questo punto che R+ (R_) definisce una‘zbi—rappresentazione fﬂ:~rag

presentazione) per traslazione di uscita (di entrata).



